



Коммерсантъ: "По факту драки в колонии в Саратовской области возбудили три уголовных дела"

В исправительной колонии №13 УФСИН по Саратовской области 20 октября произошла драка между осужденными. Пострадали двое сотрудников учреждения, пытавшиеся ее разнять. По информации следственных органов, напавшие применили к сокамерникам насилие для "воспрепятствования исправлению" и из мести, поскольку последние оказывали администрации ИК содействие. Вечером накануне инцидента правозащитный проект Gulagu.net распространил информацию, что "сотни осужденных" этой ИК отказываются выходить на работу и в учреждение стянут спецназ. Однако в УФСИН и ОНК Саратовской области отрицают эти сведения.

В Саратовской области выясняются причины бунта осужденных в исправительной колонии №13 Энгельса. Инцидент произошел 20 октября. По данным пресс-службы регионального СУ СКР, утром в среду восемь осужденных, отбывающих наказание в ИК-13, в общежитии одного из отрядов избили девятых заключенных для "воспрепятствования исправлению" и из мести за содействие администрации колонии. Во время потасовки телесные повреждения получили двое сотрудников, которые пытались пресечь драку.

Уголовные дела о применении насилия, неопасного для жизни и здоровья, к представителям ФСИН возбуждены в отношении двоих осужденных 32 и 33 лет. Еще одно дело возбуждено по факту избиения заключенных.

Они объединены в одно производство. Проводятся следственные действия.

Накануне этого происшествия, вечером 19 октября, Telegram-канал правозащитного проекта Gulagu.net опубликовал сообщение о массовой акции протеста в ИК-13. Со ссылкой на данные своего источника правозащитники рассказали, что "сотни заключенных" отказались выходить на работу, из-за чего в колонию якобы стянули спецназ и дополнительные силы. Однако в пресс-службе УФСИН по Саратовской области отрицали эту информацию.

Для проверки опубликованного правозащитниками сообщения 20 октября ИК-13 посетили представители общественной наблюдательной комиссии Саратовской области. В инспекционную группу вошли председатель ОНК Денис Соболев, его заместитель Валерий Гордон, врио начальника саратовского УФСИН Антон Ефаркин, уполномоченный по правам человека Надежда Сухова и представитель прокуратуры.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

"В ходе визита было выяснено, что в одном из отрядов произошла драка среди заключенных, но ими же эта драка была и остановлена",- уточнили в ОНК. По данным наблюдателей, дополнительных мер урегулирования, в том числе вызова спецназа, не потребовалось. Сведения об отказе выходить на работу заключенные также не подтвердили комиссии.

Марина Ковалева, Саратов

25 Октября 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1623076>